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• Nytt från fullmäktige ger dig kort information 
om olika beslut och svar från senaste 
kommunfullmäktigemötet.  
• Kompletta handlingar och underlag till beslut 
hittar du på www.pitea.se/handlingar  
När protokollet justerats, ca en vecka efter mötet, 
publiceras det på:  www.pitea.se/protokoll/kf
• Du kan även följa kommunfullmäktige via  
Piteå närradio 92,8 MHz.

Fakta om Piteås  

kommunfullmäktige 

Ordförande: Lars-Olof Pettersson, (S)

Antal ledamöter: 51

Mandatfördelning:

• S 30

• V 5

• NS 1	

• C 3

http://www.pitea.se/protokoll/kf

Nästa fullmäktige: 30 september 2013

• FP 2

• KD 2

• M 6

• MP 2

KOMMENTAR FRÅN KOMMUNALRÅDET
Två viktiga utvecklingsprojekt föll under klubban på detta junifullmäktige. 
Det var detaljplanera för Stora Örnen och Stadsvapnet 7. Stora Örnen, som 

omfattar kvarteret mitt i stan med bl.a. Småstaden, får förutsättningar att 
omdanas rejält i och med  utveckling av handeln, av hotellverksamheten 
och attraktivt boende. Stadsvapnet 7 handlar om nya ytor för bland 
annat en stor satsning på kulturell verksamhet. 

Ett annat viktigt beslut var inrättandet av en Resultatutjämningsre-
serv, vilket är en möjlighet för kommunen att utjämna det ekonomiska 
resultatet över tid. Enklare uttryckt så kan vi avsätta pengar i goda tider 
för att kunna använda då det är kärvare tider. 
Fullmäktige ledamöterna fick också träffa företagsamma gymnasieung-

domar som fick stipendier och en delegation från Vietnam som befann sig i 
Piteå inom ramen för vårt samarbete om energi och demokrati.

Glad sommar!

Helena Stenberg, kommunalråd (S)

Företagsstipendium till Strömbackaelever
Kommunfullmäktige delar varje år ut stipendium till elever vid Ström-
backaskolan för att stimulera gymnasieelever till företagstänkande och 
entreprenörskap. 2013 års stipendium gick till följande företag: 

Green Recycle, 1:a pris 5 000 kronor  (Viktor Svartling TE3B)
Affärsidé: Köpa upp kopparskrot som el- och energiförertag vill bli av 
med för att sedan sortera och förädla skroten.
 
Junkcase UF, 2:a pris 3 000 kronor 
(Frida Eklund och Hanna Lindberg HA2A) Affärsidé: En moderiktig unik 
produkt som tillgodoser dig som är miljömedveten och vill ha snygga 
accessoarer med en unik touch.
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Detaljplan för kvarteret Stadsvapnet 7 
Kommunfullmäktige antar detaljplan för Stadsvapnet 7  
samt del av Stadsvapnet 4 och 6, Piteå. Området 
som berörs ligger i nära anslutning till Rådhustorget 
och i detaljplanen tillåter man ett nybygge samt att 
markanvändningen ändras från att  gälla ’allmänt än-
damål och handel’ till ’centrumverksamhet’ för främst 
kulturella ändamål samt kontor, restaurang etc. 

Syftet med den nya detaljplanen är att utveckla 
stadskärnans miljö och samtidigt värna om de historiska 
spåren. 

Detaljplan för kvarteret Stora Örnen 
Kommunfullmäktige antar detaljplan för kvarteret Stora 
Örnen m. fl. Kvarteret omfattar i dag handel och rela-
terade verksamheter, hotell, lägenheter i flerbostadshus 
samt mindre kontorslokaler. Syftet med planförslaget är 
att skapa nya bostäder i centrum samt förbättra möjlighe-
terna för verksamheterna i kvarteret att utvecklas genom 
att skapa nya byggrätter.

Dock undantas den del av det ursprungliga planförsla-
get som avser höghuset eftersom det måste ställas ut på 
nytt. �

Detaljplan för Högsböleskiftet 1:46 
Kommunfullmäktige antar detaljplan för Högsböleskiftet 
1:46 m. fl. Syftet är att utöka åtta tomter inom Högböle-
skiftet, Renörsudden så att fastighetsägare får möjlighet 
att bebygga sina tomter enligt den byggnadsarea som 
gäller för liknande fritidsområden i Piteå kommun.

Standardhöjning av industrijärnvägen till 
Haraholmen
Kommunfullmäktige avsätter 25 miljoner kronor till kom-
munstyrelsens investeringsreserv i syfte att genomföra 
elektrifiering och standardhöjning av Haraholmsspåret.  
Järnvägen som sträcker sig från Svedjan till Piteå Hamn 
ägs idag av Piteå kommun. 

Sträckan trafikeras med diesellok och det tillsammans 
med låg standard gör att transportsättet järnväg har svårt 
att konkurrera med bilar. Genom att göra industrijärnvä-
gen konkurrenskraftig minskar kommunens nettokostna-
der samtidigt som att kommunens djuphamn ökar i 
attraktion och potentialen för nyetableringar ökar. En 
elektrifiering av järnvägen skulle dessutom innebära 
möjligheter till effektiva och miljövänliga transporter för 
industrin.

Gemensam nämnd för att utveckla  
eSamhället i Norrbottens län
Kommunfullmäktige beslutar att Piteå ska ingå i den ge-
mensamma nämnden för implementering av strategin för 
eSamhället i Norrbottens län som Sveriges Kommuner 
och Landsting (SKL) tagit fram. Syftet med en samverkan 
i länet är att utveckla e-tjänster som underlättar för 
medborgarna att nyttja kommunal service och anpassa 
kommunal service till de digitla möjligheter som Internet 
ger. 

Kommunfullmäktige utser Christer Lindström (S), till 
ledamot och Andreas Nilsson (C),  till ersättare i den 
gemensamma nämnden.
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Riktlinjer för god ekonomisk hushållning 
Kommunfullmäktige fastställer riktlinjer för god ekonomisk 
hushållning inklusive riktlinjer för resultatutjämningsreserv. 
I november 2012 beslutade riksdagen att komplettera 
befintlig lagstiftning om God ekonomisk hushållning. Det 
främsta syftet med lagändringarna är att kommuner och 
landsting ska få möjligheter att utjämna intäkter över tid och 
därigenom få bättre förutsättningar att möta effekterna av 
konjunkturvariationer.

Inrättande av resultatutjämningsreserv
Kommunfullmäktige inrättar en resultatutjämningsreserv 
som gör det möjligt att avsätta en del av ett överskott i 
goda tider och sedan använda medlen för att täcka under-
skott som kan uppstå till följd av en lågkonjunktur. Genom 
en sådan reserv kan det balansmässiga resultatet justeras/
utjämnas mellan olika år. Syftet är att kunna möta konjunk-
turvariationer för att nå jämnare villkor för de verksamheter 
kommunen bedriver.

Under 2013 finns det möjlighet att retroaktivt reservera 
överskott upparbetade under perioden 2010 - 2012.  Enligt 
en sammanställning uppgår reserverbart belopp perioden 
2010 – 2012 för kommunen till 37,9 miljoner kronor.

Förändring av bolagsordning för Piteå 
Hamn AB
Kommunfullmäktige godkänner att bolagsordningen för Piteå 
Hamn AB ändras så att styrelsen skall bestå av lägst fem och 
högst sju ledamöter. 

Tidigare var det lägst tre ledamöter men Piteå Hamn AB 
har föreslagit att detta skall ändras till lägst fem och högst sju 
ledamöter, samt att av dessa skall fem vara politiskt tillsatta 
mandat och en till två externa styrelseledamöter. Detta för 
att vid behov kunna tillföra speciell kompetens till bolaget.

Nya ägardirektiv för Filmpool Nord AB
Kommunfullmäktige fastställer nya ägardirektiv för Filmpool 
Nord AB  som innebär att vissa uppdrag upphör. Det gäl-
ler Swedish Lapland Film Commission samt förberedelser 
inför regionförstoring.  Nytt i ägardirektivet är att bolagets 
rapportering, så långt det är möjligt, ska redovisas med en 
uppdelning på följande huvuduppdrag, produktionscentrum 
och regionalt resurscentrum. Det framgår också att det är 
viktigt att arbetet med film sker för och med barn och unga.

Nya ägardirektiv för IT Norrbotten AB
Kommunfullmäktige fastställer ägardirektiv för IT Norrbot-
ten AB som innebär att uppdraget som gäller förberedelser 
inför regionförstoring upphör. Ett tillägg i ägardirektivet är 
att bolaget löpande ska arbeta med omvärldsanalys inom sitt 
verksamhetsområde.
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Svar på motioner:
En motion är ett förslag från en eller flera ledamöter i kommunfullmäktige. Fullmäktige måste ta ställning till alla motioner.

Tomtköp och hyreshus i Öjebyn
Fullmäktige avslår Åke Forslund (FP) och Ulla Persson 
(FP) motion om att köpa en tomt i Öjebyn, tomten i 
korsningen Öjagatan/Granvägen (f.d. Holms) intill huset 
med Hanséns kafé och Sandlunds skoaffär, för att bygga ett 
hyreshus.

Kommunalrådet Peter Roslund svarar följande:
”I motionen föreslås att kommunledningskontoret får i 
uppdrag att utreda möjligheten till att köpa tomten i kors-
ningen Öjagatan/Granvägen intill huset med Hanséns kafé 
och Sandlunds skoaffär. Det finns säkert behov av flera 
hyreslägenheter i centrala Öjebyn. Det är inte primärt en 
fråga för kommunen att bygga hyreslägenheter utan det är 
framförallt en uppgift för bostadsföretagen inklusive vårt 
eget PiteBo, som har intresse av att utöka sitt fastighets-
bestånd där det finns efterfrågan.”
Roslund är också tveksam till att kommunen ska ta rollen 
att kontakta befintliga fastighetsägareför att föreslå dem 
att flytta ut för att ge kommunen möjlighet att förvärva 
deras fastighet för att bygga nytt i andra fall än då det 
finns starka allmänna intressen som är viktiga för Piteås 
utveckling.

”Det måste vara ett gemensamt intresse att bygga fler 
hyreslägenheter, både från den som har en tänkbar 
fastighet och är villig att sälja samt för bostadsföretagen 
som kan ha intresse av att bygga där efterfrågan finns.” 
säger Roslund.

Nej till kommunal handikapplots
Kommunfullmäktige avslår motionen från Ulla Persson 
(FP) och Åke Forslund (FP) där de förslår en kommunal 
handikapplots.

Kommunalrådet Helena Stenberg säger i sitt svar att 
”Piteå kommun anser att arbetet med att öka tillgänglighe-
ten för personer med funktionsnedsättning är viktigt för 
att skapa en god livsmiljö för alla pitebor och idag jobbar 
alla förvaltningar på olika sätt för att öka tillgängligheten 
och nå de nationella tillgänglighetsmålen.  

Piteå har även Kommunala handikapprådet (KHR) som 
är ett organ för överläggningar, samråd och ömsesidig 
information mellan företrädare för handikapporganisatio-
nerna och kommunens styrelse och nämnder. Rådet 
består av representanter både från handikapporganisatio-
nerna och förtroendevalda från kommunstyrelsen och 
nämnderna. Syftet med rådet är att förstärka de funktions-
hindrades inflytande i alla frågor som gäller dem, verka för 
att deras synpunkter beaktas i nämndernas åtgärder och 
planering, kunna initiera nya frågor som rör funktionshin-
drade i nämnder och förvaltningar samt vara ett forum för 
opinionsbildning och kunskapsspridning.

Med hänvisning till hur Piteå kommun arbetar med 
tillgänglighetsfrågorna anser kommunfullmäktige inte  att 
det behövs en särskild tjänst som handikapplots.
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Nya arbetsformer för ökad delaktighet 
i planeringsarbetet
Brith Fäldt (V) har lämnat en motion där hon vill att 
Piteå kommun  ska utveckla medborgardialogen och 
arbeta utifrån den europeiska landskapskonventionen i 
allt planeringsarbete.”

Kommunalrådet Peter Roslund säger i sitt svar att: ” 
Piteå kommun följer den i lag fastställda planprocessen 
med stor möjlighet för medborgare och andra 
intressenter att få göra sin röst hörd. Vad gäller arbetet 
med översiktlig planering genomförs lagstadgade 
samråds- och utställningsprocesser. Därutöver 
genomförs ett antal, enligt projektplanen minst 18 
stycken, mindre förberedande samråd med intressenter 
och medborgare.

Det är kommunledningskontorets bedömning att 
medborgardialogen är anpassad utifrån den europeiska 
landskapskonventionen och innebär inga förändringar i 
dagens arbetssätt.

Piteå kommun arbetar också ständigt med att utveck-
la dialogen med medborgarna. Det finns redan idag flera 
metoder för att få medborgarna delaktiga och som kan 
användas i det kommunala planeringsarbetet. PiteåPane-
len är en av dessa, medborgarplatsen, som numera en 
mobil station som är placerad i centrala Piteå, är en 
annan. På medborgarplatsen visar kommunen upp 
pågående satsningar och projekt som ger piteåborna 
möjlighet att ta del av utvecklingen och framföra sina 
synpunkter.”

Kommunfullmäktige anser därmed motionen 
färdigbehandlad.

Trygghetsboende i Norrfjärden
Det blev avslag på Gösta Turessons (V) motion om att 
Piteå kommun skyndsamt utreder möjligheten till att 
förlägga ett trygghetsboende i Norrfjärden. 

Kommunalrådet Peter Roslund säger i sitt svar att: 
”Inom äldreomsorgen i Piteå kommun kommer det att 
vara nödvändigt med förändringar inom de närmaste 
åren på grund av den demografiska utvecklingen. Antalet 
medborgare i åldersgruppen 65 år och äldre kommer att 
växa samtidigt som kommunen får fler medborgare som 
är 80 år och äldre. Socialnämnden har därför genomfört 
en utredning, som beslutats i kommunfullmäktige och 
som nu ligger till grund för inriktningen i den framtida 
äldreomsorgen, för att kunna erbjuda boendeformer 
som motsvarar kommande behov.

Beslutet innebär en ökning av trygghetsboende,  fler 
korttidsplatser samt omfördelning av vård- och 
omsorgsboendeplatser till fler demensboendeplatser 
och färre vård- och omsorgsboendeplatser. Beträffande 
trygghetsboende kommer 80 nya platser att skapas, 51 
platser på Öjagården, 11 på Hortlaxgården och 18 på 
Källbogården. 

I motionen föreslås att kommunen skyndsamt ska 
utreda möjligheten att förlägga ett trygghetsboende i 
Norrfjärden.  I första hand måste dock de redan 
beslutade nya trygghetsboendena implementeras, som 
naturligtvis kommer att kräva kraft och energi, innan 
man går vidare med nästa steg. Ambitionen är att där 
det finns behov av trygghetsboende ska kommunen 
analysera vidare i den framtida bostadsförsörjningen. 
säger Roslund.

Kommunfullmäktige anser därmed motionen 
färdigbehandlad.

Nya motioner
•	 Boendealternativ på landsbygden i Piteå Majvor Sjölund (C)
•	 Förlängd remisstiden för ny skolstruktur i Piteå  Ann-Louise Hagström (MP) 
•	 Offensiv satsning av hemrehabilitering för äldre  Majvor Sjölund (C) och Helén Lindbäck (KD) 
•	 Landsbygdsvision 2040  Majvor Sjölund (C)
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Svar på medborgarförslag:  

Ett medborgarförslag är ett förslag som någon av kommunens 
medborgare lämnar till kommunfullmäktige.

Nej till att slopa partistöden  
Kommunfullmäktige avslår Anders Nordins medborgarförslag 
att slopa samtliga partistöd och istället använda pengarna till 
att bevara och utveckla befintliga förskolor och fritidshem.

Inventarieförråd kan bli gemensam resurs
Ett medborgarförslag har lämnats i med förslag att de inven-
tarieförråd som finns för respektive förvaltning i stället ska bli 
en gemensam resurs för alla kommunala verksamheter och 
att innehållet blir en sökbar resurs på kommunens interna 
webbplats, Insidan.  

Kommunfullmäktige ger kommunstyrelsen i uppdragatt se 
över möjligheten att förändra rutinerna för inventarierhante-
ringen i kommunen och därmed även om en sökbar funktion 
kan vara ett alternativ.  Därmed anser kommunfullmäktige 
medborgarförslaget färdigbehandlat.

Nya medborgarförslag:
•	 Byt ut kommunrenen till en symbol som bättre 

representerar Piteå.
•	 Asfaltera cykelvägen i Södra hamnen.
•	 Samlingspunkt för unga i Hortlax i form av en 

cykelbana.
•	 Planera för större tomter.
•	 Arrangera världens längsta Luciatåg i Piteå.

Nästa 

kommunfullmäktige 

måndag 30/9 
kl 13.00

Valärenden
•	Daniel Westerberg (MP) har avsagt sig uppdraget 

som nämndeman.
•	Ann-Louise Hagström (MP), blir ny ersättare i 

barn- och utbildningsnämnden. 
•	Kjell Johansson (S) har avsagt sig uppdraget som 

ledamot och vice ordförande i barn- och utbildnings-
nämnden.

•	Marita Björkman-Forsman (S), blir ny ersättare i 
socialnämnden. 

•	Beatrice Åström (S) blir ny ersättare i valnämnden.
•	Anita Gustavsson (S), blir ny ersättare i miljö- och 

byggnämnden.
•	 Jenny Glans (V), blir ersättare i socialnämnden.
•	Claes Nilsson (S) har avsagt sig uppdragen som 

ersättare i kommunfullmäktige, ledamot i nämnden 
för arbetsmarknadsfrågor och vuxenutbildning samt 
ersättare i miljö- och byggnämnden.

•	Länsstyrelsen Norrbotten har utsett Linda Eriksson 
(S) till ny ledamot i kommunfullmäktige efter Linda 
Bergström (S).


